

Pozvánka na ikonopisný kurz



Přečistému obrazu tvému klaníme se, dobrotivý Pane,
a prosíme za odpuštění hříchů svých, Kriste, Bože;
neboť tys ráčil dobrovolně tělem vstoupit na kříž,
abys vysvobodil z otroctví nepřitele ty, jež jsi stvořil...

(tropar svátku Spasitelovy ikony zvané Mandylion)

S požehnáním arcibiskupa Simeona a biskupa Izaiáše Vás srdečně zveme na kurz, který pořádáme pro všechny, kteří by si chtěli zhotovit pod odborným vedením svou vlastní ikonu (Mandylion). Pracovat se bude autentickou starobytlou ikonopisnou technikou vaječné tempery. Zájemci se mohou přihlásit na e-mail: ikonograf@seznam.cz. Přihlášky přijímáme do naplnění kapacity kurzu.

Výuka proběhne **od 4. do 7. října 2023 ve společenském sále pod pravoslavným katedrálním chrámem sv. Gorazda I. na Gorazdově náměstí v Olomouci (vždy od 13.00 do 18.00 hod.)**.

Na setkání s Vámi se těší

ikonopiska a teoložka
Mgr. Jana Baudišová
(www.ikony.pravoslavi.cz/)

s asistentkou
Anežkou Mandelíkovou



Jako hosty uvítáme ikonopisky

MgA. Annu Ivetu Kadlecovou
(www.pravoslavneikony.cz/)

Mgr. Sylvu Novotnou
(www.sylvanovotnaikony.cz/)

*Citáty z knihy L. A. Uspenského **Teologie ikony pravoslavné církve:***



Obraz Pánův nám ukazuje, co bylo apoštolům zjeveno na hoře Tábora: kontemplujeme nejen Ježíšovu tvář, ale i Jeho slávu, světlo božské Pravdy, jež je symbolickým jazykem ikony učiněno dostupným našemu zraku.

Ikona je obraz člověka, v němž přebývá blahodať (milost) Ducha Svatého, která spaluje vášně a vše posvěcuje. Proto je tělo takového člověka zobrazováno podstatně jinak než obyčejné, porušené lidské tělo...



Ikona je střízlivé, na duchovní zkušenosti založené vystižení Kristova působení v člověku...

Ikona nezpodobuje všední, obyčejný obličej člověka, ale jeho věčnou oslavenou tvář. Neboť samotný smysl ikony spočívá v tom, aby nám ukazovala dědice neporušenosti, dědice Království Božího...



Jestliže blahodať osvěcuje celého člověka, takže jeho ducha, duši i tělo objímá modlitba a on přebývá v božském světle, pak ikona takového člověka, který se stal živou ikonou – podobenstvím Božím, viditelně zachycuje.



Ikona ukazuje účast člověka na božském životě.

Program kurzu a další informace lze získat na e-mailu: ikonograf@seznam.cz.

Změna termínu kurzu v případě nutnosti vyhrazena.